

<b>Előzetési díj helyben</b>	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy hóra	— „ 90 „
Egy hétre	— „ 20 „
↑	
<b>Vidékre postai szétküldéssel</b>	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy hóra	1 „ 50
↑	
Egyes szám	4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 18-as part tám. atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Főtér 7 sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## Csere-bere.

A Tisza kikiáltott erős keze mellett még van egyéb is és pedig van egy sokat ígérő száj. Egy száj, amely beszél és sokat beszél, ígér és sokat ígér. A beszéd elhangzik nyom nélkül, az ígéret maradhat ígéret mindörökké, mert a míg az ígéret végre nem lett hajtva, addig az még mindig ígéret, tehát csak késik.

De a kéz, a bizonyos erős kéz amit megtesz, az már magában is kész munka. S hogy a nemzet irtózik az erős kéztől, az nagyon természetes, hiszen ismeri a magyar nemzet a Tisza-virágokat. Volt alkalma meggyőződni a Tisza-féle ígéretek hamis voltáról.

S vajjon tuzunk-e akkor, midőn kimondjuk, hogy a Tisza-család politikájában nem bizhatunk. Bizonyára nem tuzunk, hisz alig ült be Magyarország miniszterelnöki székébe ime már is egyébről beszél, mint a miért a nemzet ide-tova egy éve küzd.

Megkezdte az ígéretek politikáját.

Választási reformot ígér akkor, midőn a nemzet legföltettebb kincséért: nyelvéért küzd.

Hát ki kért most ilyet? A nemzet nem. Ez országos szükség és különben is már kész van ez a törvény-javaslat, csak ki kell a resort miniszter fiókjából venni. Tehát ilyen ígéretekkel ne álljon elé.

De különben is miért tér ki a nemzet kívánsága elől. A nemzet nyelvét óhajtja hadseregénél, fiainál.

Nem sallangok kellene a nemzetnek, azok meg fognak jönni, ha a hadsereg nyelve magyar lesz, avál járnak színei és jelvényei.

Miért jött, ha nem hozta erre nézve a garanciákat. Szégyen foltot ejteni a magyar neven?

Igen-igen! ez az igaz. Szégyenfoltot ejteni a magyar neven, hadd örüljenek oda át az osztrákok, hogy ime akadt

a magyar nyelvnek hohéra a magyarok között is.

Annyi neves politikusunk közül senki sem akadt, ki e munkára vállalkozott volna, csak éppen Tisza István. Hát olyan kedves neki e polez, hogy cserebe adja magyar mivoltát. Hát annyira sülyedt a hatalom utáni vágyakozásában, hogy képes érte odaadni édes anyja zengzetes nyelvét?

Hát magyar létére nem szégyenli osztrák bérenczé szegődni.

Tisza ur, ugylátszik ön nem tanult történelmet, vagy ha tanult, ugy csak az Ocskay-féle történelmi rész maradt meg önnek az agyában.

De hiszen igaz, rokona volt önnek ez a híres haza-áruló.

Csak csere-beréljen ön is Tisza ur. De azt ne feledje, hogy az áruló még az osztrák előtt is selma. (=.)

**Nem lesz magyar felírás.** A napokban az a hír terjedt el, hogy a hadügyminiszter közelebről rendeletet fog kibocsátani a kaszárnyák és a katonai épületek felírására nézve. Bár nem tekintettük nemzeti vívmánynak ezt a kérdést, mégis mint kétségtelen haladást és a merev copf tradíciótól való elhajlást, szívesen regisztráltuk. A hadügyminiszter, illetve a hadvezetőség, mint a M. T. I. jelenti, siet tiltakozni a neki imputált ténykedés ellen és kijelenti a félhivatalos utján, hogy a kérdéses rendeletet nem bocsájtották ki. Ez a czáfolat rávall a generális urakra. Azoktól, a kik a mai válságos időkben a felizgatott nemzeti közvéleményt Struchly-féle előléptetéssel csillapítják, nem várhatjuk azt, hogy el fognak térni a hagyományos copftól a magyar nemzet javára. A generális urak ma nagy legények, megnöttek a szárvaik. No, majd letérjük, előbb vagy utóbb.

## Földmivelésügyünk utolsó 6 évéről.

II.

Egyre nagyobb terjedelmet vett a vetőmag kicserélésének dolga, ez az első beérkezés a rentabilisabb gazdaságvitel felé.

Buza, árpa, burgonya, komló, len kender-vetőmagot osztottak ki ezer meg ezer mázsáig valót. És ha inség szakadt valamelyik vidékre, mint 1897-ben, 1899-ben, az állam istápoló kézzel nyult a csapással sújtottak felé, csak tavaly 165.000 koronát meghalad a kedvezményes vetőmagkiosztás terhe, melyre a segítségre szorult kiscgazdát nemcsak megsegítették, de gazdaságvitelének lökést adtak.

A gazdasági egyesületeket is, mint a gazdasági reformáció tényezőit vonta be a miniszter; míg tárczája elfoglalásakor mindössze 31.000 koronával tudta támogatni ezeknek a kiscgazdák gazdaságvitelére irányzott jó irányu kezdéseit: ma ez a támogatás 141 297 korona.

A népies mintagazdaságok alakítása Darányi praktikus érzését dicséri. Ilyen gazdaság rövidesen 86 létesült az országban s ezélja az, hogy a haladni vágyó kiscgazdák vezessék be társaikat egy helyesebb üzemű, több jövedelmet hajtó gazdaságvitelbe. A gazdasági haladás iránt való kedv felkeltésére ennél szélesebb alapu akció volt a téli sorozatos gazdasági kurzusok és előadások. Ezek száma a hat év alatt a tízezeret meghaladja. Ezenkívül minden földműves iskolánál két-négy hónapos kurzusok voltak, a 726 háziipari kurzuson 30.000 háziipari előmunkás tanult, a mezőgazdasági kisebb szakiskolák száma megnégyszereződik, hallgatóságuk pedig a régihez képest megtízszereződött.

Darányi indította meg a gazdasági könyvtárak dolgát és hogy azt minél vonzóbbá tegye, a szépirodalom jeles termékeit is segítségül hívta. Az ezereken felüli népkönyvtár pedig egyörvendetes tény igazolt, hogy népünk igen szeret olvasni. Bizony az első évi könyvek a könyvtárban a használattól megkoptak.

Nagy lendületet vett az utolsó hat év alatt a szőlőmivelés és gyümölcsészet. A filoxera 443.333 holdat pusztított ki, ezt már javarészt pótolták és hogy igaz legyen a példaszó, hogy ritkán jár a kár haszon nélkül, az újraültetéssel modern szőlő és borgazdálkodás következett, tetemesen megnövesztve a produkciót. Az állam elüljárt a szőlő-rekonstrukció munkájában. A gyümölcsstenyésztes föllendülésére az 1892-ben lévő állami faiskolák száma huszonötre emeltetett, évenként két millió fát, oltványt termel és elég biztató sikerrel és szaporán megkezdődött az állami utaknak gyümölcs-

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

**Építő ipari szakcsoportha.** (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb elismeréssel tüntettetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonaraktára és helyiségei, több állami közuti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoporthunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reabizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni.

fával való beültetése. Ma valami 150 ezer fánk van az utakon s egyik-másik utvonalon számbaveendő gyümölcshűtő is volt már.

### Főhadnagy ur Tisza István.

A bécsi Burg előtermében kicsi hja, hogy ma valami igen furcsa dolog nem történt. Megtörténhetett volna ugyanis, hogy ha egy másodosztályú kapitány valami dologban végig megy vala a szobán, Magyarország miniszterelnöke haptákba vágja magát és szalutál neki keményen és kevélyen, de a szolgálati alattvalóság kifejezésével. Hát még ha ugy esett volna, hogy valami aranygalléros ur az, akit utja arra visz: akkor lett volna csak nagy szalutálás! Mert hogy Magyarország miniszterelnöke csak főhadnagy, akinek az egyenruha kötelességévé teszi, hogy tisztelegjen mindenkinek, akinek egy csillaggal több van a kabátja gallérjára varrva, jóllehet állására nézve ő a magyar államiság legfőbb tisztviselője, az alkotmányos rendszer legelső képviselője, szóval: miniszterelnök, de — egyenruha nélkül.

Ez azonban csak az ő kellemetlensége lett volna. Nekünk így is eléggé visszás a a dolog, mert hiszen szép a huszártiszti egyenruha és az is igaz, hogy a király szereti az embereket uniformisban látni, valamint valami szimbolikus vonás is van abban, ha ennek a katonai kérdések retorikáján átszűrt kormányának a feje katonaruhában megy az uralkodó elé; de ez a kosztümzés mégis minden inkább, mint alkalomszerű.

Még Tisza Istvánnak se illik, mert egy 42 éves ember ugyancsak öreg főhadnagy; de legkivált nem illik Magyarország miniszterelnökének. Állása mindenképp felé helyezi; méltóságában a magyar állam souverainitása domborodik ki, de ő ime, leszáll és beilleszkedik a subalternos katonatisztek közé.

Magát megaláztatja, amennyire tetszik; de az országot semmiképpen sem lett volna szabad.

Két magyarázat lehetséges, hogy Tisza István miért cselekedett így. Az első — és a kedvezőbb — az, hogy a mai napon is, amikor végre eljutott pályája zenitjére azt akarta dokumentálni, hogy az uniformis viselésére szóló jogszabályát tartja a legnagyobbra. Ha így van és ha csakugyan annyira szerelmes az egyenruhába: hát aktiváltassa magát. Ilyenformán mindig egyenruhában járhat és nekünk is jobb lesz... Van azonban egy másik — és kedvezőtlenebb — magyarázat. Az, hogy gróf Tisza István az uralkodónak való hűség szemponyjából öltötte magára azt a dreszt és hogy dokumentálja: mint a többi katonatiszt, oly vakon engedelmessékedik ő is az egyenruhás hatalmának. Ezt azonban már a huszártiszti ruha nélkül is sejtettük.

### Tanítóink hangversenye.

A tegnapi nap társadalmunk derék, munkás tagjainak: a tanítóknak volt a napja. Nem hiába, hogy negyedszázados multat ünnepeltek, de meg is látszott az elismerés. Közönségünk nem volt fukar a nemzet első harcosaival szemben.

Az Erdély szálló öreg terme zsúfolásig telt meg, s egész reggelig tartott a jövedv, melyben előljártak tanítóink. Legyen dicséret és elismerés a derék rendezőségnek azért a magas nivón álló szellemi élvezetért, melyben közönségünket részeltették.

Ugy fel kilencz óra lehetett, midőn a műsort megnyitotta a helyi „Dalkör“ precizen előadott „Fohász“-a.

Aztán Marikowszky Gyula kibédi áll. tanító adta elő saját szerzeményű „Prolog“-ját. Kár, hogy — gyenge organuma miatt — a szép szöveg nem jutott érvényre.

A műsor harmadik és fénypontja Benedek Elek fővárosi író felolvasása volt, ki egy kedves kis történetkét olvasott fel oly vonzóan és mesterkéletlen tökélyvel, hogy a hallgatóság viszafojtott lélekzettel hallgatta azt mindvégig. A felolvasás után felhangzó zúgó éljenzés után egy megható jelenet játszódott le. Ugyanis a megyei tanítótestület számos tagja jelent meg a színpadról távozni készülő Benedek előtt s vezetőjük és elnökük Máthé József arany tollat nyújtott át Benedeknek egy gyönyörű szép beszéd kíséretében. Azt irtuk hogy gyönyörű, de hogy is csak gyönyörű, remek is volt olyanira, hogy egyesek szemében a meghatottság igaz gyöngyei csillogtak. A Máthé beszédére Benedek a meghatottságtól remegő hangon mondott köszönetet az első arany tollért, melyet kapott, s melyre ő rászolgált, mert ugymond, az ő tollát még a tinta folton kívül, semmiféle szenny nem piszkolta be; az ő tollának vonásait mindenkor oda lehet nyújtani az elemi iskolás gyerekeknek úgy, mint a késő öregség napjait élőknek.

A hosszantartó és általános zugást kedves jelenség szakította félbe, a két Winkler nővér üde, rózsás arca jelent meg a színpadon s hallottunk egy fiatal bájos leánytól olyan mesteri hegedű solót, hogy becsületére vált volna bármely hegedű-művésznek is, nő meg a zongora kíséret sem állott távol az előbbtől. Tomboló tapsvihár és két szép csokor jutalmazt a bájos leányok játékát.

Majd a ref. polg. leányiskola énekkara adta elő precizitással a Traviatából a „Czigányok kardalát.“ Dicséret érte úgy az énekkar, mint annak vezetőjének,

Magyar dalokat adott elő gyönyörű technikával Vuicskits Jenő gymn. tanár a műsor 6. pontjaként.

Tartler Karola erdőszentgyörgyi tanítónő énekelt egy részletet a „Modell“ cz. operettből, kiértett hangjából, hogy iskolázott; mozgása elárulta, hogy nem először lépett

a közönség elé. Általában rokonszenves volt a közönség előtt annyira, hogy meg is ismételtették kedves dalát. A közönség nagy elismerése és egy szép csokor jutalmazta a kisasszony közreműködését.

Most Pál György mesteri hegedűjátéka és Temesvári Mihályné zongora kísérete ragadta magával a közönséget és adta meg az utolsó akkordot ahoz, hogy a közönség igénye várakozásán felül kielégítve legyen.

Végül a helyi „Dalkör“ rekesztette be magyar népdalok preciz előadásával a műsort.

Elmondhatjuk, hogy ez estély fényesen sikerült erkölcsileg s hisszük, hogy anyagiilag is. Legyen jutalma a rendezőségnek az a tudat, hogy feledhetetlen kedves estélyt szerzett városunk közönségének. De nem hagyhatjuk megemlítés nélkül Máthé József munkásságát, kinek a sikerből az oroszlan rész kell, hogy jusson.

### Tisza Istvánt hogy fogadták?

A jövő.

Az új kormányelnököt az ellenzék, mint táviratunkban is jelentették, *obstrukcióval fogadta*. Az erőszak emberét nem hagyta szóhoz jutni.

A képviselőházban nem volt még olyan általános felháborodás, mint Tisza bemutatkozásakor. Nem sok tartotta, hogy az elnököt, ki Tiszával egyetemben a házszabályokat már is kicsavarta a magok értelméből — az elnöki emelvényről le nem huzták. Szó sem lehet nyugalomról, békeről.

Tisza, mint tudvalevő, *semmi engedményt nem hozott*. Szemfényvesztés minden, amit beszélnek.

*Tisza ugyanoly politikával vállalta el a miniszterelnökséget, mint Khuen-Héderváry.*

Mai állapotunk szerint úgy látszik kiszámíthatlan a jövő.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 november 4.

— **Szerenád Deák Lajosnak.** Deák Lajos 20 éve tanfelfügglő. Működése nemcsak Maros-Vásárhelyt, de az egész Székelyföldön elismerésre talált. Tisztelettel keresik az alkalmat, hogyan róják le Deák Lajossal szemben megbecsüléseket. A Dalkör kitalálta a módját. Szerenád adott.

— **Szt.-Imre ünnepély.** Ma délután fél 11 órakor foly le a helyi róm. kath. főgym. tanulói által Szt.-Imre védőszentjük tiszteletére rendezett ünnepélye a következő műsorral: Ének Szent Imréről, a gimn. ének-

**Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.**

**KE KE KE Ü g y n ö k ö k f e l v é t e t n e k.**

5. a) **fischer Gyula és fia**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

kára által. Felolvasott Jellmann Gyula VIII. o. t. Szerenád az Ocskay brigadérosból, előadta a főgymn. zenekara. Népem ifjaihoz. Szavaltá Ternovszky Ferencz, VIII. o. t. A viharban. Énekelte a főgymn. énekara. — A szép ünnepély nagy közönség jelenléteben folyt le.

— **Tanítók közgyűlése.** Tegnap délután folytatta vármegyénk tanítótestülete évi rendes közgyűlését, melyen letárgyalták a múlt év zárszámadását és a jövő évi költségelőirányzatot, melyeket a közgyűlés elfogadott. Ezután letárgyalták még a folyó ügyeket s ezzel a gyűlés véget ért.

— **A kereskedők és kereskedő ifjak** által rendezett táncestélyén felülfizettek: Dr. Sebess Jenő 8 k. 40, dr. Bedő Sándor 8 k. 40, Hary Géza 3 kor., Dudutz Antal 2 k. 40, Bocsanzi Márton 2 kor. 40, Harmath Sándor, Láng Béla, Bucher Lajos, Nuridsány Antal, Izmael János, Bretter Vilmos, Csiky Emil, Isekutz Lajos, özv. Latzina Henrichné, Paneg Ede, Pánczél György, Csákány Antal, Grünstein Márk, Heszke József, Janky N. 2—2 kor., Benkő László 1 k. 60, Hügel Béla 1 k. 40, Kőszegi Antal, Czitron Albert, Geising József, Schuster Béla, Nuridsány Peti 1—1 korona. Lázár Aurél 80 fillér, Grünfeld Mór, Zorzi Jónó, Szabó Albert, Rozsnyai Balázs, Baltresz Károly, Zömei József, Gámán György 40—40 fillér, Staibl Ferencz 20 fillér. A szíves felülfizetők fogadják ez uton is rendezőség halás köszönetét.

— **A nagyváradi öreg bakák hazabocsátása.** Nagyváradról jelentik, hogy az ottani várból immár sorra elmentek a harmadik esztendőzt szolgáló visszatartott katonák. A 37-ik gyalogezred parancsnoka, báró Karg ezredes ugyanis megengedte, hogy az öreg bakák állithassanak maguk helyett önkéntes hadköteleseket. A toborzásnak ez a neme váratlan eredménnyel járt. A visszatartott katonák rokonai tömegesen jelentkeztek s így az 1900. év óta szolgáló bakákat mind szabadságot kapták. Az utolsó öreg baka szabadságos könyvével vasárnap hagyta el a várat.

— **Roosevelt a libéria ellen.** Rooseveltt, az amerikai Egyesült Államok elnöke, tetőtől-talpig demokrata ember, sőt szolgálóival szemben is az, épp azért nem engedí meg, hogy lakáj-egyenruhát viseljenek, hanem polgári öltözékben járattja őket. Loeb, az elnök titkára ugyanis lívréket készített a washingtoni „Fehér ház” szolgálói számára, mire Rooseveltt kijelentette, hogy Amerika köztársaság és nem tűri, hogy az ő szolgálói libériát hordjanak, mint az uralkodók lakájai.

— **Egy párisi gróf kalandja Budapesten.** Gróf Maurice Martin párisi magánzó, aki néhány napig a budapesti francia konzulátus vendége volt. Halottak napján elindult a magyar főváros nevezetességeinek megtekintésére. Utközben észrevett egy szuros tekintetű urat, aki őt fixirozza, sőt nyomról-nyomra követte. Eleinte nem törődött vele, de a kerépesi uti temetőbe a Deák Ferencz sírjánál egészen közel furakodott a szuros szemű ember. A francia dühös lett, kocsira ült és a teme-

től elhajtattott a Hungáriába. Mikor ott leszállt a kocsiról, megint csak mellette termott a „szuros szemű” és most már megszólította:

— Hová tetted az asszonyt?

A francia ezt nem értette és a szálloda portása magyarázta meg neki. A „szuros szemű” is szolgált magyarázattal. Elmondta, hogy ő magán-detektiv, akit egy férj azzal bízott meg, hogy hűtlen feleségét nyomon kövesse és bizonyítékokat gyűjtsön. A szuros szemű embert bevitték a rendőrségre ahol azt vallotta, hogy az utcán követte az állítása szerint megszökött szerelmes párt, de ott eltűnt a szeme elől. Később észrevette a francziát, aki feltűnően hasonlít a csábítóhoz s azért ment utána, mert azt hitte, hogy azonos azzal. A magán-detektivet, aki helytelen nevet mondott be s azt hiszik, hogy nem ép az elméje, megfigyelés alá vették.

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### Képviselőház ülése

Budapest, nov. 5.

A képviselőház mai ülése ismét a csendes mederbe tért vissza.

A ülés hosszas házszabályvitákkal kezdődött, melynek végétével a tegnapi ülés jegyzőkönyvét *korrigálták ki.*

A kérvények felolvasásánál Ugron indítványozta, hogy *a visszatartott öreg bakák ügyét szombatra tűzzék napirendre.*

*Ugron indítványát a kormány-párt leszavazta.*

### Apponyi lemondása.

Budapest, nov. 5.

Ezután folytatták az *Apponyi* lemondása felett megindult vitát.

### A régi kabinet bucsuja.

Budapest, nov. 5.

*Bécsből* jelentik, hogy a király ma délelőtt *bucsu kihallgatáson fogadta a régi kabinet tagjait.*

## REGÉNY-CSARNOK.

### A tört szív halottjai.

— Irta: Hal Dani. —

14.

I.

Egyszerre dühbe jöve saját elfogultságán az asztalra ütve, mondá:

Ezer váltó és adóssági börtön! — kerüljek zsidó kézre, ha nem igaz, amit mondok! Meglehet, hogy nem foglak fel, tán még valamit nem tudok, elég az hozzá, hogy nem vagyok veled e perczen megelégedve Szerelmesnek lenni! Szegény lenni, és szegény szép leányt elvenni akarni! Aztán

mint a rücskös hátú Vezuv, háborogni amiatt, hogy az a leány, a ki okosabb, nálad gazdagabb embert óhajt! Hová tetted eszedet, czimborám?

Elek homlokát ránczolta, székén feszengett, szivarát oly móhon szitta, mintha, fogadásból versenyre tenné azt; végre egy ötlete jött s elnevette magát, de oly erőltetve, s recsegősen, mint a repedt harang.

— Vak beszél világtalannak! Huszonhárom év, vagy, báró, gazdag, ügyes és csinos — aztán házasodni ekarsz! Megvényt-e szíved, meghült-e véred, vagy eszed újra iskolába akar járni! A házasság magamféle szegény, komoly jószívű bolondnak való, takarékos embernek, ki nek sem kedve, sem pénze kalandokra!

— Aztán már idősebb is vagyok, s kevésbé valószínű mint nálad, hogy vonzalmam megváltozik. Munkának, tanulmány-nak kell élnem.

— Aztán mit ér szegénynek a nótlenség szabadsága? kivált nekem, ki sokkal igazabb, komolyabb vagyok, semhogy nők irányában sok szerencsére számolhassak? No csak nősülj meg, vedd el az én növendéket, hanem aztán temesd is el magad valami pusztá szénakazalai közé úgy, hogy még a fővárosnak hírével hvld. mert nem hallanál egyebet minthogy ott téged kaczagnának! . . .

Elek kissé kiderült, Edömér hajába markolt, gondolkozott, s kis vártat mulva szólt . . .

— Igazad van — de csak frivol értelemben. — Én éppen zilált jövő kapuját akarom magam előtt elzárni. — Ha előbb-utóbb családfe akarunk lenni, jobb ha azt minél korábban tesszük. Ha fiam lesz, megakarom érne pályája kezdetét, magam akarom férfivá növelni. — Különbem nekem is vannak tanulmányaim s czélom nem csápán a járdataposás, világfutás, napi élvhajzás. — Hanem most hagyjuk abba. — Ha egyéb nem, illem parancsolja, hogy még felnézzek a vigalomba. — Egyébiránt légy nyugodt, még jókor akadt értésemre a dolgot. Holnap tizenegy órakor megbeszéljük ügyünket.

Ezzel a két ifju elvált egymástól.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Dékány Kálmán.**

### Üzlet áthelyezés.

Üzletfeleimnek és barátaimnak szíves értesítésére adom, hogy november 1-e óta **fodrász termemet** a Kossuth és Iskola-utcza sarok épületbe (Petrás ház)

### helyeztem át.

Szíves pártfogást kérve,

vagyok tisztelettel

**Luka Ferencz**

fodrász és borbély.

1—3

## Villamos

Rajka Károly üveg- és porcellán üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett,

lusterek, ebédlő és hálószoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petroleum lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 7—0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16, 25 és 32 gyertyafényű, drbja 72 fill.

Mint Maros-Vásárhelyt a m. kir. osztály-sorsjáték **egyedüli** főelárúsítója van szerencsém a m. kir. szab. osztály-sorsjáték XIII. sorsjáték I. osztályára még csekély készletben levő sorsjegyeimet a nagyérdemű tisztelt közönségnek ajánlani, kérve, hogy szükségletüket nálam beszerezni sziveskedjenek, biztosítván a pontos és előzékeny kiszolgálást.

A XIII. sorsjáték I. osztályának főnyereménye **6000 korona, húzása nov. 19. és 20-án lesz.**

Egész	fél	negyed	nyolcad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1 k. 50 f.

A most megejtett XII. sorsjáték 6-ik húzásán a következő nyeremények voltak gyűjtődémben, u. m. 72342 10000 korona, 12534 2000 korona, 97527 1000 korona, 4741 és 4745 500—500 korona és 66 egész 200 koronás.

**Igervények minden húzásra kaphatók.**

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam

teljes tisztelettel

**Szappanyos Endre**

2-3 főelárúsító M.-Vásárhelyt.

## Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt, májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 50 fillér. Ehhez való

## Ibolya-creme szappan

70 fillér.

## Ibolya hölgypor,

kitűnően tapadó, pompás illatu puder (fehér-, rózsá-, és crem-szineken) 1 korona. Ezen kiváló finom, évek óta nagy kedveltségnek örvendő és teljesen ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók egyedül az

**„Arany Szarvas“**

czimű gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)



## Kiadó lakás.

A Szentgyörgy-utca 18-ik házához alatt **3 szoba, konyha, szép nagy pincze** és padlásból álló lakás azonnal haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vadadi F. Sándor kereskedővel: Szentgyörgy-utca.

Tulajdonos: a Maros-vásárhelyi Hitel-összetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. (36. 3-3.)

## Legolcsóbb bevásárlási források.

### Wolster Kálmáné

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.  
A Székelyföld legnagyobb uri-dívat raktára.

**Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiú-csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-  
dők nagy választékban.**

☆ ☆ **Bőrkabátok,** ☆ ☆ ☆  
**vízmentes vadász-csizmák,**  
☆ **angol vadász-czipők.** ☆ ☆

A megyeszékhelyi  
**likőr, rum- és cognac gyárának**  
két főtéri bizományi foraktáraiban, Széchenyi-  
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi-tér 29. sz.  
(a nagymészárszék tőszomszédságában) a leg-  
jobb és legjutányosabb  
**TEA-RUM és édes must,**  
valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há-  
romszéki fenyővíz is kapható.

**Ákinek pénz kell!** Állami, megyei  
és városi tiszt-  
viselők, valamint katona tiszték, kiknek  
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak  
**Reichardsperg J. és Tarşa**  
könyv- és papírkereskedéséhez M.-Vásárhelyt.

**Uri fodrász terem!**  
GULYÁS A. ENDRE  
ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor  
igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-  
termet** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12  
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy  
hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.  
Illatszert különlegességek. Páratlan tiszt-  
ság. Előzékeny kiszolgálás.

**Izmael János**  
ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchettek, Tenis flanneleket, mosó barchonokot, **férfi, női és gyermek alsó-tricokat**, harisnyákat, czipőket és galusnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz, linóleum szőnyeg, férfi és női fehérneműekből, gyölesokból. **Szép női munkák és többféle piperecikkek.**

**Felhívás előfizetésre!**  
Marostordavármegye nemes családjainak  
**Monografiája**  
megjelenik 1904. márczius elején.  
Előfizetéseket elfogad:  
**Adi Árpád** könyvnyomdász.

## NAGY TRICO VÁSÁR A REMÉNYI BAZÁRBAN.

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:  
Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 35 kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr, 8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12. sz. 59 kr, 14. sz. 65 kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.  
Női trico-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 65 és feljebb, férfi ing 60 és feljebb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb, férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jäger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kötési harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 5-90 krtól. Legolcsóbb szabott árak.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép benn lesz kiszolgálva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. A maroscsapói gazdaságból „Siculi a” székely cikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s Kalodont 27 kr, Thimol 23 kr, Stomatín 23 kr. Heider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

### Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt a legnagyobb választékú női **ruhakelmék**, jó mosó barchettek, Tenisz flannelek, férfi barchettek, **Különlegességek**: egyes női ruháknak és bluzoknak való színes se-lyem és finom flannelek — Női és férfi fehérneműek. **Pirker-féle glace keztyűk.**

### Osztálysorsjegyek

még korlátolt számban kaphatók, tehát sürgős vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. 10,000 koronát, 65579 sz. 10,000 koronát, 51662 sz. 2,000 koronát, 51669 sz. 2,000 koronát és számos 1000 és 500 koronás nyeremények. Egész 12 korona, fél 6 korona, negyed 3 korona, nyolcad 1 korona 50 fillér.

**SIMON FERENCZ** M.-Vásárhely, Főter

### Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírű **vendéglőmet az alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miért is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

**I. etzter Samu.**

**Reggeli, ebéd és vacsora**  
mindig kapható

### HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselt és debreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Paczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likőrök és uradalmi szilviorium.

**Hideg büffé!** Kitűnő villás reggeli!

### Geny, Biel Chaux-de-Fonds-ban

személyesen bevásárolt  
**kitűnő svájci zsebórák**  
nagyon olcsó árban kaphatók

**Fey József** műórásnál.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

### FESTŐ

**Szentgyörgyi Oszkár**

Kossuth Lajos-utca 60. szám.  
**EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ**